

**Aprók táncháza**

A csütörtök este fél hétkor kezdődő Aprók táncháza keretében Kallós Zoltán Szék néphagyományairól, népszokásairól, népművészetéről színes diafilmeket vetít, magyarázatokkal kísérve.

(Igazság, 1981/106. 2. – 1981. május 7., csütörtök)

---

**Korunk galéria**

Szombaton délben fél egykor Sükösd Ferenc, a fiatalon elhunyt marosvásárhelyi festőművész hagyatékából rendez kiállítást a Korunk szerkesztősége. Bevezetőt mond Balázs Imre festőművész. A megnyitó műsorában Oláh József főiskolai hallgató Király László verseket ad elő, Panek Kati, a kolozsvári Állami Magyar Színház művésznője balladákat énekel.

---

**Táncház.** Május 15-én, pénteken este 7 órától a Vasutas (volt Vasas) Klubban kalotaszegi párostáncokat és székely verbunkosokat tanítunk. Vendégünk, Szentimrei Judit a Rajna menti (Franciaország) népművészetéről, néptáncmozgalomról és népi hagyományok ápolásáról tart színes vetített képes előadást. (Igazság, 1981/113. 2. – 1981. május 15., péntek)

---

**Táncház**

28-án, csütörtökön a Monostori Művelődési Házban (Monostori út 16.) este fél 7 órától az Aprók táncházában újra megkezdik a széki táncrend tanítását. 29-én, pénteken a Vasutas (volt Vasas) Klubban kalotaszegi párostáncokat és székely verbunkot tanítanak.

(Igazság, 1981/124. 2. – 1981. május 28., csütörtök)

---

## A táncház és a Maros Művészegyüttes\*

A táncházasok is keserűen nyilatkozhatnak a „táncmesterekről”. Mert, sajnos, tényleg nem sikerült megtalálni a „hangot, az együttműködés módját”. A táncházasok elmondhatják magukról, hogy kapcsolatban álltak egy-két táncmesterrel. Hát a Maros együttes tagjai a táncházasokkal?

Az együttműködés megvalósulatlanágának néhány vetületét (esetleg okát) érdemesnek látom felsorolni (még Szöllősi János számára is):

– a marosvásárhelyi táncház újraindulhatott volna már 1980. szeptember 1. után. Csak éppen terem nem volt – ahol. Ha a Maros együttes táncosai olyan szívesen

működnének közre, mint ahogyan állítják, sőt szívesen toboroznának a táncházasok közül utánpótlást maguknak, akkor miért tagadták meg egy próbatermük hetente egyszeri (!) használatát, a hozzájuk bizalommal segítségért forduló táncházasoktól?

– a vásárhelyi táncház ettől függetlenül mégis megindult: decemberben... De mindenki számára! A táncolni nem tudók, és a táncot legszebben, legjobban rogni tudók számára egyaránt. Ezt talán az együttes lelkes tagjai nem tudták? Mert nem-hogy segítségüket felajánlani (vagy ez a lehetőség méltóságon aluli?), de még szórakozni, kikapcsolódni sem jöttek el a táncházba (esetleg oda eljárni is méltóságon aluli). Igaz, a táncház nem színpad. A táncházban a táncot csak kedvtelésből, lehetőleg eredeti formájában, és főleg kötetlenül ropják...

A „tényállás” rögzítéséről pedig annyit, hogy ha már „két fél” létezik, akkor a tény ismertetésének is két vélemény bemutatásából kell állnia.

Végül, a marosvásárhelyi táncház működési programja: minden kedden du. 18 órától, a KISZ klubjában.

Mindenkit szívesen látunk!

**Sepsi Dezső**

*\*Az 1980. 12. számban megjelent Krónikajegyzet margójára  
(Művelődés, 1981/5. 10.)*

---

### **Táncházak vendégei**

Sok közművelődési intézmény fölött eltelik az év, és vendéget nem lát szíves közönsége. Táncházaink – ámbár egészen új keletű közművelődési alakulatok – annál mozgékonyabbak, a meghívásban annál körültekintőbbek. Tekintettel vannak tagjaik általános néprajzi ismereteinek gyarapítására, folklorisztikai képzésére, de meghívást kapnak falvak, községek kitűnő táncosai is, akiktől egy-egy táncrendet, motívumegyüttest ott helyben is elsajátíthat a táncház ifjú közönsége.

Hovatovább így válik ranggá, jelent elismerést is meghívást kapni egy-egy táncházba előadóként, előtáncosként.

A kolozsvári táncház (Vasas klub) meghívottja ez idő tájt Balla Antal, a Jobbágytelki Népi Együttes vezetője, a brassói kultúrpalotában működő táncház vendége Faragó József folklórkutató volt. Más táncházak gyakori, szívesen látott előadója Kallós Zoltán.

(Művelődés, 1981/5. 19.)

---

### **Táncház**

Kalotaszegi párostáncokat és székely verbunkot tanítanak pénteken este 7 órától a Vasutas (volt Vasas) klubban. Kallós Zoltán Kalotaszeg népszokásairól és népművészetéről tart színes, vetítettképes előadást.

(Igazság, 1981/130. 2. – 1981. június 4., csütörtök)

---